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Αθήνα, 17 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

-τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

             -τον Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

                         -την Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 

                             -τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

Θέμα:  «Σοβαρά ζητήματα εύρυθμης λειτουργίας και τήρησης της νομιμότητας στο λιμάνι του 

Πετριτή στην Κέρκυρα» 

 

Ο λιμένας του Πετριτή, αποτελεί ένα μοναδικό καταφύγιο, σημαντικότατο για ολόκληρη τη 

νότια Κέρκυρα και την ανατολική ακτογραμμή του νησιού. Το λιμάνι που είναι συνυφασμένο με 

την καθημερινότητα των κατοίκων της περιοχής, την αλιευτική δραστηριότητά τους και παράλληλα 

αποτελεί σημαντικό πυλώνα για την τουριστική ανάπτυξή της, ταλανίζεται από σοβαρά θέματα που 

θέτουν υπό αμφισβήτηση την εύρυθμη και ομαλή λειτουργία του και χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης 

για τη βελτίωση των συνθηκών ασφάλειας σε αυτό. Η σημερινή εικόνα του λιμανιού δεν 

ανταποκρίνεται στις ανάγκες ενός οργανωμένου και ασφαλούς λιμενικού χώρου. 

 

Τόσο η τοπική κοινωνία, όσο και το αρμόδιο Τοπικό Συμβούλιο, με επιστολές, διαβήματα και 

αποφάσεις του, έχουν καταδείξει τη σοβαρότητα και τη σπουδαιότητα του λιμανιού για ολόκληρη 

την ευρύτερη περιοχή αλλά και τα επιτακτικά ζητήματα που εκείνο αντιμετωπίζει. Με επιστολές 

προς τη διοίκηση του ΟΛΚΕ τόσο τον Μάρτιο του 2025 όσο και τον Δεκέμβριο του ίδιου έτους, 

καταδείξαμε τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει το λιμάνι στη διοίκηση του Οργανισμού που 

το διαχειρίζεται ζητώντας τη δρομολόγηση άμεσων παρεμβάσεων για τη βελτίωση της 

ασφάλειας, της λειτουργικότητας και του ευπρεπισμού του λιμανιού. Ο Οργανισμός Λιμένα 

Κέρκυρας άλλωστε, ως ιδιοκτήτης και διαχειριστής, εισπράττει τους καλοκαιρινούς μήνες έσοδα 

από τη λειτουργία του λιμανιού από τα σκάφη που προσεγγίζουν σε αυτό, οπότε οι απαραίτητες 
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παρεμβάσεις σε αυτό αποτελούν κρίσιμο και ουσιαστικό αντισταθμιστικό όφελος προς την ίδια την 

τοπική κοινωνία και τους κατοίκους της, ώστε να αναβαθμιστούν στο έπακρο οι παρεχόμενες 

λιμενικές υπηρεσίες με απαραίτητα έργα υποδομής. 

 

Παρόλα αυτά, ουδεμία παρέμβαση πραγματοποιήθηκε όλο αυτό το χρονικό διάστημα από τον 

Οργανισμό Λιμένος Κέρκυρας που διαχειρίζεται το λιμάνι, ενώ δεν απαντήθηκαν καν οι 

επιστολές μας προς αυτόν, παρότι ελλοχεύει μεγάλος κίνδυνος για τη δημόσια υγεία αλλά και 

τις συνθήκες ασφάλειας και υγιεινής στον χώρο του λιμανιού.  

 

Όλα τα παραπάνω μας αναγκάζουν να στραφούμε στα αρμόδια Υπουργεία που εποπτεύουν τους 

κατά τόπους διαχειριστές των λιμενικών εγκαταστάσεων της χώρας προασπίζοντας την 

ασφάλεια, τη λειτουργικότητά τους και την τήρηση της νομιμότητας σε αυτά.  

 

Συγκεκριμένα, στο λιμάνι του Πετριτή παρατηρείται κατ’ εξακολούθηση αυθαίρετη και 

παράνομη κατάληψη τμημάτων της χερσαίας και θαλάσσιας ζώνης του από επαγγελματίες 

αλιείς οι οποίοι αφήνουν αλιευτικά δίκτυα, εξοπλισμό και λοιπά αντικείμενα ανεξέλεγκτα επί της 

χερσαίας ζώνης του λιμένα. Επίσης τοποθετούν και διατηρούν εμπορευματοκιβώτια χωρίς εμφανή 

άδεια ή διοικητική πράξη παραχώρησης χρήσης του ζωτικού χώρου που καταλαμβάνουν 

παρακωλύοντας την ελεύθερη πρόσβαση και χρήση του λιμένα από το κοινό και τους λοιπούς 

νόμιμους χρήστες του. Αυτή η πρακτική καταλαμβάνει σημαντικό μέρος του λιμενικού χώρου, 

δυσχεραίνει την κυκλοφορία και δημιουργεί κινδύνους ατυχημάτων για όσους κινούνται στον 

χώρο, ενώ παράλληλα ενισχύει την εικόνα ακαταστασίας και εγκατάλειψης. 

 

Πρόσθετα, ιδιαίτερη ανησυχία στους κατοίκους της περιοχής προκαλεί το γεγονός ότι σκάφη έχουν 

ανελκυστεί και παραμένουν επάνω στον χερσαίο χώρο του λιμανιού για μεγάλα χρονικά 

διαστήματα προκειμένου να πραγματοποιηθούν εργασίες επισκευής μετατρέποντας τον 

λιμενικό χώρο ως τόπο συντήρησης και επισκευής σκαφών, με αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται η 

ομαλή λειτουργία του λιμανιού. Αυτή η παρατεταμένη και παράνομη κατάληψη του χώρου 

δημιουργεί σοβαρά ζητήματα εύρυθμης λειτουργίας και τήρησης της νομιμότητας. 
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Έχει διαπιστωθεί επίσης, ότι εντός των αλιευτικών σκαφών που ελλιμενίζονται στον λιμένα 

διαμένουν μόνιμα ή επί μακρόν αλλοδαποί εργαζόμενοι, χωρίς να υφίστανται οι απαιτούμενες 

υποδομές υγιεινής με αποτέλεσμα να πραγματοποιείται ανεξέλεγκτη διάθεση λυμάτων στη 

θάλασσα υποβαθμίζοντας το θαλάσσιο περιβάλλον και θέτοντας σε αμφισβήτηση τη δημόσια 

υγεία. Όλα τα παραπάνω συνιστούν παράνομη ιδιοχρησία και αυθαίρετη κατάληψη του 

δημόσιου κοινόχρηστού χώρου, καθώς και ενέργειες που προσβάλουν τον κοινόχρηστο 

χαρακτήρα της λιμενικής ζώνης. 

 

Πρόσθετα, κρίνεται σκόπιμη η άμεση επισκευή του λιμανιού, καθώς αυτό έχει «κουφώσει» σε 

αρκετά σημεία του, η ανάγκη τοποθέτησης μπαρών, περίφραξης, καθαρισμού και επίλυσης 

προβλημάτων στον ηλεκτροφωτισμό του χώρου, επαναλειτουργίας της τουαλέτας αλλά και 

άμεσης απομάκρυνσης διαφόρων αντικειμένων που καταλαμβάνουν ζωτικό χώρο του λιμανιού 

και εμποδίζουν την εύρυθμη λειτουργία του δημιουργώντας ανησυχία για τη διαχείριση του στους 

κατοίκους και τους επαγγελματίες της περιοχής. Επίσης ζωτικής σημασίας για την όλη περιοχή είναι 

και η διαχείριση της πλατείας, όπου μέρος του τοιχίου της είναι σπασμένο και έχει καταρρεύσει. 

 

Δεδομένου ότι, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να μεριμνά για τη διασφάλιση της ασφάλειας, της 

λειτουργικότητας και της συμμόρφωσης με το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις λιμενικές 

εγκαταστάσεις της χώρας. 

 

Δεδομένου ότι, η Πολιτεία είναι υποχρεωμένη να μεριμνά και να καθορίζει τα απαραίτητα μέτρα 

ώστε να αποφεύγεται η ρύπανση του περιβάλλοντος στις λιμενικές εγκαταστάσεις της χώρας. 

 

Δεδομένου ότι, η Πολιτεία είναι υποχρεωμένη να συντηρεί και να αναπτύσσει τις λιμενικές 

υποδομές της χώρας μέσω των αρμόδιων κατά τόπους φορέων της. 

 

Δεδομένου ότι, η Πολιτεία είναι υποχρεωμένη να εποπτεύει τους διαχειριστές και να ελέγχει τους 

κανονισμούς ασφάλειας και λειτουργίας όλων των λιμενικών υποδομών της χώρας.  

   

Δεδομένου ότι, η Πολιτεία διατηρεί στο ακέραιο τον ρόλο της εποπτείας της νομιμότητας και της 

τήρησης του δημοσίου συμφέροντος στις λιμενικές εγκαταστάσεις της χώρας σύμφωνα με τις 

συμβατικές υποχρεώσεις των διαχειριστών τους. 
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Δεδομένου ότι, η λιμενική ζώνη αποτελεί κοινόχρηστο δημόσιο χώρο και τελεί υπό την εποπτεία και 

διαχείριση του αρμόδιο φορέα διοίκησης και εκμετάλλευσης λιμένα, ο οποίος υποχρεούται να 

διασφαλίζει την ελεύθερη και ακώλυτη χρήση της σύμφωνα με τον προορισμό της.  

 

Δεδομένου ότι, η αυθαίρετη κατάληψη και χρήση δημόσιου χώρου χωρίς την απαραίτητη διοικητική 

πράξη παραχώρησης απαγορεύεται και επισύρει διοικητικές και ποινικές κυρώσεις.   

 

Δεδομένου ότι, η διανομή προσώπων εντός σκαφών κατά τρόπο που μεταβάλλει τη χρήση τους 

εγκυμονεί κινδύνους για τη δημόσια υγεία και την ασφάλεια και υπόκειται σε έλεγχο από τις 

αρμόδιες λιμενικές και λοιπές αρχές.  

 

Δεδομένου ότι, οι αλλοδαποί εργαζόμενοι ανεξαρτήτως της νομιμότητας της διαμονής ή 

απασχόλησής τους, απολαμβάνουν τα θεμελιώδη δικαιώματα που απορρέουν από την ανθρώπινη 

αξιοπρέπεια και την εργατική νομοθεσία και έχουν δικαίωμα σε ασφαλείς και υγιεινές συνθήκες 

εργασίας. 

 

Δεδομένου ότι, η ρύπανση της θάλασσας και η ανεξέλεγκτη διάθεση λυμάτων απαγορεύονται και 

συνεπάγονται τόσο διοικητική όσο και ποινική ευθύνη καθώς και υποχρέωση αποκατάστασης της 

περιβαλλοντικής ζημίας που προκαλούν.  

 

Δεδομένου ότι, ο λιμένας του Πετριτή, αποτελεί ένα μοναδικό καταφύγιο, σημαντικότατο για 

ολόκληρη τη νότια Κέρκυρα και την ανατολική ακτογραμμή του νησιού που είναι συνυφασμένο με 

την καθημερινότητα των κατοίκων, την αλιευτική δραστηριότητά τους και παράλληλα αποτελεί 

σημαντικό πυλώνα για την τουριστική ανάπτυξή ολόκληρης της περιοχής. 

 

Δεδομένου ότι, τόσο η τοπική κοινωνία, όσο και το αρμόδιο Τοπικό Συμβούλιο, με επιστολές, 

διαβήματα και αποφάσεις του, έχουν καταδείξει τη σοβαρότητα και τη σπουδαιότητα του λιμανιού 

για ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή αλλά και τα επιτακτικά ζητήματα που εκείνο αντιμετωπίζει. 
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

1. Έχει διενεργηθεί μετά και τις επανειλημμένες παρεμβάσεις και προτάσεις από την τοπική 

κοινωνία και τους φορείς της από τις αρμόδιες αρχές της Πολιτείας και το αρμόδιο Υπουργείο 

Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής έκθεση αυτοψίας στον χώρο του λιμανιού του Πετριτή 

στην Κέρκυρα και αν ναι, ποια είναι τα συμπεράσματα αυτής της έκθεσης;  

 

2.  Έχει διενεργηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Πολιτείας μετά και τις καταγγελίες των 

τοπικών αρχών έλεγχος της νομιμότητας για την τοποθέτηση στον χερσαίο χώρο του λιμανιού 

των εμπορευματοκιβώτιων και του λοιπού εξοπλισμού που τον καταλαμβάνει; Ποιες οι 

ενέργειες των αρμοδίων Υπουργείων ώστε να διασφαλιστεί ότι δεν πραγματοποιείται 

αυθαίρετη κατάληψη του χώρου και σε περίπτωση διαπίστωσης της αυτής της αυθαίρετης 

κατάληψης ποιες οι ενέργειες των συναρμόδιων υπουργείων για την αποκατάσταση της 

νομιμότητας; 

 

3. Έχει διενεργηθεί έλεγχος από τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες των συνθηκών διαμονής 

εντός των ελλιμενισμένων σκαφών, της τήρησης των υγειονομικών και περιβαλλοντικών 

υποχρεώσεων, καθώς και της διερεύνησης τυχόν χρήσης των σκαφών ως χώρων διαμονής 

εργαζομένων ή άλλων προσώπων;  

 

4.  Έχει διενεργηθεί έλεγχος από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Περιβάλλοντος για 

την προστασία του περιβάλλοντος και τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας και αν ναι ποια είναι 

τα συμπεράσματα αυτού του ελέγχου;  

 

5. Έχει διενεργηθεί μετά και τις έγγραφες παρεμβάσεις των τοπικών αρχών έλεγχος από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης για τις συνθήκες 

εργασίας των εν λόγω εργαζομένων στο σημείο του λιμανιού;     
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6. Είναι στις προθέσεις των συναρμοδίων Υπουργείων η χρηματοδότηση για την επισκευή και 

αποκατάσταση του λιμανιού στο Πετριτή της Κέρκυρας, ώστε να διασφαλιστεί η ασφάλεια και 

να βελτιωθεί η τραγική του κατάσταση καθώς αποτελεί ένα μοναδικό καταφύγιο, 

σημαντικότατο για ολόκληρη τη νότια Κέρκυρα και την ανατολική ακτογραμμή του νησιού; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Σταύρος Μιχαηλίδης 

 

 

Μανώλης Χνάρης 

 

 

Παύλος Χρηστίδης 

 

 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

 

 

 

 




